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ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2024

Προς:

1. τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ.
Κωνσταντίνο Χατζηδάκη

2. την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Σοφία
Ζαχαράκη

Θέμα: «Στην 3η θέση του δείκτη κοινωνικής στέρησης της Eurostat η
Ελλάδα»

Κύριοι Υπουργοί,

Το ποσοστό σοβαρής υλικής και κοινωνικής στέρησης (SMSD) είναι ένας

δείκτης που δείχνει την έλλειψη αναγκαίων και επιθυμητών ειδών για μια

επαρκή διαβίωση. Λαμβάνει υπόψη το ποσοστό του πληθυσμού που βιώνει

αναγκαστική έλλειψη τουλάχιστον 7 από τα 13 στοιχεία στέρησης (6 που

αφορούν το άτομο και 7 που αφορούν το νοικοκυριό).

Τα στοιχεία σε επίπεδο νοικοκυριού περιλαμβάνουν: 1) ικανότητα

αντιμετώπισης απροσδόκητων δαπανών, 2) ικανότητα να πληρώνουν μια

εβδομάδα ετήσιων διακοπών μακριά από το σπίτι τους, 3) ικανότητα

έγκαιρων πληρωμών, 4) ικανότητα για ένα γεύμα με κρέας, κοτόπουλο, ψάρι ή

χορτοφαγικό ισοδύναμο κάθε δεύτερη μέρα, 5) ικανότητα να διατηρείται το

σπίτι επαρκώς ζεστό, 6) πρόσβαση σε αυτοκίνητο/βαν για προσωπική χρήση,

7) αντικατάσταση φθαρμένων επίπλων.
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Τα στοιχεία σε ατομικό επίπεδο (για άτομα ηλικίας 16 ετών και άνω)

περιλαμβάνουν: 1) σύνδεση στο διαδίκτυο, 2) αντικατάσταση φθαρμένων

ρούχων με καινούργια, 3) δύο ζευγάρια παπούτσια (συμπεριλαμβανομένου

ενός ζευγαριού παπουτσιών παντός καιρού), 4) να ξοδεύει ένα μικρό

χρηματικό ποσό κάθε εβδομάδα για τον εαυτό του/της, 5) να έχει τακτικές

δραστηριότητες αναψυχής, 6) συγκέντρωση με φίλους/οικογένεια για

ποτό/γεύμα τουλάχιστον μία φορά το μήνα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat της 16.09.2024 ((άρθρο στην ιστοσελίδα

https://ec.europa.eu/eurostat με τίτλο “Severe material and social deprivation

in the EU”), το ποσοστό κοινωνικής στέρησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση

ανέρχεται σε 6,8%. Το ποσοστό κοινωνικής στέρησης της Ελλάδος, απέχει

πολύ από τον μέσο όρο των μελών της Ε.Ε., ανέρχεται σε 13,5% και

καταλαμβάνει την 3η θέση μετά από την Ρουμανία και την Βουλγαρία.

Ενόψει των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Τι μέτρα προτίθεστε να πάρετε ώστε το ποσοστό κοινωνικής στέρησης

στην Ελλάδα να συγκλίνει τουλάχιστον με τον μέσο όρο των χωρών

μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης;;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης
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